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POLITIKAI I APR LAP

Honvéd csapataink
felkészülten várják 
a szovjet támadást

Arcvonalunkon az elmúlt héten nem került sor jelentős harci cselekményre — Norman- 
diaban uj erők bevetésével folyik az inváziós küzdelem — Súlyos veszteségeket szenvedett 
az angolszász partraszállási és utánpótlási hajóhad — Változatlanul nagy harcok vannak 

Rómától nyugatra — Keleten még mindig nincs semmi jele az uj szovjet offenzivának

A honvéd vezérkar főnökének legújabb hadijelentése ar­
ról számol be, hogy a honvéd csapatok arcvonaián a kölcsö 
nős élénk tüzérségi és felderítő tevékenység melleit az elmúlt 
héten nem került aor jelentősebb harci cselekményre. A hadi- 
jelentéssel kapcsolatban illetékes magyar katonai helyen rámu 
tatnak arra, hogy s viszonylagos nyugalomban, amely arcvo- 
nálunk előtt tapasztalható volt az elmúlt héten is, csapataink 
éberen figyeltek az ellenség minden megmozdulására. Az el­
múlt hetekben nagy veszteségeket szenvedett szovjet csapatokat 
feltöltették és átcsoportosításokat hajtottak végre közöttük. A 
bolsevisták újabb négy támadásának megindulása a magyar 
arc vonal eilen is várható, csapataink felkészültek arra, hogy 
ezt a támadást elháríthassák es vele szemben sikerrel megáll 
hassák helyüket. Az állás:; ink megjavítás ára irányuló felderítő 
vállalkozások során különösen kitüntette magát Huszár András 
székely tizedes, aki sebesülten, közelharcban 4 foglyot ejtett 
és azokkal sebesült bajtársát is magával hozva, visszatért állá­
sába, a kötözöheiyre, maid újabb vállalkozással még két fog 
lyot ejtett. Kiemelkedik Pesze András honvéd teljesítménye is, 
egyik hegyi zászlóaljunk állományából.

Ä német hadijelentés
A német véderő főparancsnokságának tegnapi jelentése 

közli, hogv a normandiai ellenséges hídfő körül a harcok, mi­
után mindkét fél uj erőket vont össze, egyre hevesebbekké 
válnak. A Szajna torkolatánál, Trouvillenáí az angolszászok 
újabb partraszállási kísérletét a német parti ütegek meghiusi 
tóttá ír, egy nagy hadihajót elsüllyesztettek, a többi elmenekült. 
Ómétól keletre kedvezően haladnak előre a német tisztogató 
hadműveletek. Csen és Bayeux között nagy páncélos csaták 
vaunak, a német csaparek keményen helytállnak * fölényben 
lévő ellenséges páncélos és légitámadásoknak, a körülzárt csa­
patok elszántan kitartanak. Az elmúlt három nap alatt az el­
lenség 200 páncélost éi sok foglyot vesztett, főleg a iégiuton 
szállított angolszász kötelekéit szenvedtek nagy vesztelégeket. 
Német tengeri és légierők súlyos veszteségeket okoztak az el­
lenség partraszáiiitási hajóhadának. A Csatorna nyugati kijáró 
jánál könnyű német tengeri erők megütköztek angolszász cir­
kálókkal es rombolókkal, 1 ellenséges cirkálót és 1 rombolót su 
lyosan megrongáltak. 1 saját romboló elveszett. Német harcirepü 
lök a partok mellett több ango,szász naszádot rongáltak meg 
Junius ö óta a német tengeri es légierők és a partmenti tüzérség 
elsüllyesztett 2 angolszász ciikalót. 3 rombolót, 6 szóllitóhajót 
38.00U tonna tartalommal, ezenkívül 5 partraszállási járművet. 
17.000 tonna tartalommal és 7 naszádot. 2600 tonna tartalommal, 
megrongáltak 1 nehézcirkólót, 3 könnyű cirkálót. 6 rombolót. 5 
gyorsnaszódot, 8 szállitóhajót, 41.001 tonna tartalommal és 14 
partraszállási nagy járművet. A kisebb partraszállási járművek 
egész sora fekszik megsemmisítve a partok mentén. Olaszország­
ban a harcok súlypontja a Tiberisztől nyugatra volt tegnap. Az 
ellenség erős páncélos kötelékekkel benyomult Viterboba. A vá­
rostól keletre heves harcuk vannak folyamatban. A keleti had 
színtérről csak Jassytól északra és a Kárpátok előteréből jelentet­
lek helyi harci cselekményeket. Északon a német csapatek és 
lett rendőri alakulatok eredményesen zártak le egy bandák elleni 
tisztogató harcot. A bandákat szétverték. 850 foglyot ejtettek és 
nagymennyiségű fegyvert, hadianyagot zsákmányoltak. Amerikai 
repülők junius 9-én terrortámadást intéztek München ellen. A 
német légvédelem 35 ellenséges gépet lőtt le. Egyes angol repü­
lők szombatra virradó éjszaka bombákat dobtak le Berlin terü­
letére.

Részletek az inváziós harcokról
Német katonai szakértők megállapítása szerint az inváziós 

harcok etső menete a németek javára dőlt el, Montgomery 
tábornok, az inváziós angolszász parancsnoka már 18 hadosz­
tályt volt kénytelen harcba vetni, ezzel szemben a német elhá­
rító erők teljes bevetésére még korántsem került sor. A 
támadó angolszász csapatok Cherbourg elfoglalására töreksze­
nek. Német vélemény szerint éppen azért, mert az erre irányuló 
törekvés igen súlyos és nem sok eredménnyel biztat, Ostende 
környékén újabb partraszállás várható. Megállapítják Berlinben, 
hogy Normandi&ban meg egyetlen páncélost sem tudtak parira- 
tenní az amerikai csapatok. Svéd íapjelentések arról számolnak 
be, hogy az inváziós harcok a háború történelmében páratlan 
hevességgel folynak, de mindez csak izelitó abbói, ami ezután 

j várható. Mindkét részről csak ezután vélik be a harcba a ae- 
j hézfegyvereket és a legmodernebb, eddig rejtett uj fegyvereket.

A kialakult arcvona’akra szünet nélkül folyik az uj csapatok 
összevonása. A német légierő és nehéztüzérség eredményesen 
avaíkorik bele a harcokba, az angolszászok hadíaayagraktárak 
a legfőbb helyen már is megsemmisültek. Az angolszász légierői 
nem .udja megakadályozni a német utánpótlást, ezzel szemben 
a szövetséges csapatok utánpótlás szinte leküzdhetetlen nehéz­
ségekbe ütközik. Az ellenség vesztesége eddig még nem teijes 
jelentések szerint már is 367 repülőgépre és mintegy 200.000 
tonna hajótérre tehető. Az arcvonaí mögött lévő területeket a 
német csapatok megtisztítottak az angolszász ejtőernyősöktől.
A német hadvezetés célja, — mondják Berlinben, — az ellen­
séget teljes erőkifejtésére kényszeríteni és a azárazföidön meg- * 
verni. Ebbő! a szemszögből kell nézni a harcok alakulását. 
Londonban nagy nyugtai J ósággal fogadják a súlyos veszteségek­
ről érkező híreket, éppen úgy, mint Washingtonban és már is 
kezdik előkészíteni a közvéleményt arra, hogy a hídfőket eset­
leg rövidesen fel kell adni és még súlyosabb megpróbáltatásokra 
kell felkészülniük a támadó brit amerikai haderőnek. Általános 
a semleges politikai körökben az a vélemény,— és ennek a 
svéct sajtó nyiltan hangot is ad, — hogy a második arcvonal 
még most sem jött volna létre, ha Sztálin kifejezetten nem 
ragaszkodott volna hozzá. Az amerikai lapok is igen borúlátóak, 
a nagy veszteségek ismertetése mellett megállapítják, hogy az 
angolszász szövetséges csapatok igazi erőpróbája még csak ezu­
tán következik. A legutóbbi kiadott német jelentés többek kö­
zött megállapítja a küzdelem eddigi eredményeként, hogy az 
ellenségnek még sehol sem sikerült áttörni az Atlanti Faiat.

Legújabb jelentések a háborús 
és politikai eseményekről

Baja város pénteken iktatta be hivatalába Endrey Béla főis­
pánt. A beiktatási ünnepségen megjelent és beszédet mondott 
Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter. A miniszter az uj ma­
gyar szellem kialakításáról szólott, majd bejelentette, hogy a zsi­
dók vagyona a nemzet vagyonává vált. azon osztozkodni senki­
nek sem lehet, mert az háborús erőfeszítéseinknek egyik erőfor­
rása lesz. A végső cél, a háborús győzelem érdekében sokét kell 
dolgozni és keveset beszélni.

A Sztójay kormány tagjai tegnap délelőtt 9 órakor miniszter­
tanácsra ültek össze, amelyen folyó kormányzati ügyeket tárg>altak.

Berlini jelentés szerint a keleti hadszíntéren még semmi jele 
sem mutatkozik az uj nagy szovjet offenzivának. Minden front­
szakaszról csak helyi harcokat jelentettek. Az ellenség tevékeny­
sége az északi szakaszokon is megélénkült.
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rSepitsűnk bombakárosult testvéreinken!
A pénzbeli adományokat átteszi, rendeltetési helyére juttatja 
és nyilvánosan nyugtázza a Csongrádi Hírlap szerkesztősége

A román belügyminiszter bejelentette, hogy sikerült fogsyul 
ejteni a keleti hadszíntéren a szovjet arcvonal angol hirszoi«a;a
iának főnökét. , , .,, , iBerlini megállapítás szerint teljesen hiabavaioa* szos az
angolszász kísérletek, hogv a francia lakosságot a nemet csapa­
tok ellen izgassák, a francia nép önszántából támogatja a neme-

Bécsi jelentés szerint pénteken temetnék a Habsburgok krip 
tájéban Mária Jozefa főhercegnőt, IV. Károlynak, az osztrák 
magyar monarchia utolsó uralkodójának édesanyját aki München 
közelében élt és május 30 én, egy nappal 77. születésnapja e.ott

g ; j-
Amszterdami jelentés "közli, hogy De Gaulle, az északafrikai 

francia bizottság vezetője Amerikába megy. hogy Rooseveltlei 
tanácskozzék.
A Sabatini és a Cimini-hegyekben 

alakul ki az újabb német 
védelmi vonal

A nemzetközi Sajtó Tudósitó jelenti: Alfred von Olberg 
nyugalmazott alezredes, az Europapress katonai munkatársa
írja: , , .

— Az olaszországi hadszíntéren az eseményei .etjesen
logikusan alakulnak. Rómától nyugatra és északnyugatra az 
angobzász hadvezetőség nagy erőket von össze, hogy koncent­
rikus támadásokat indítson északnyugat, észasc és északkelet 
felé. A tengerpart mentén a német csapatok gyors elszakadási 
mozdulatokat hajtottak végre. Civií'a Vecchis kikötőt és Zarqui 
nía városát kiürítették. A visszavonuló német csapatok is a 
Volsini hegyek nyugati lejtőit igyekeznek elérni, ahoi uj&bb 
ellenállást fejthetnek ki. A Rómától északra levő síkság termé­
szetesen nem nyújtóit tartós védelemre lehetőséget. A éaoa-ioi 
és Ciffiíni hegyek komolyabb mrcokra nyuj'.snak siKsImat. 
Amerikai csapatkötelékek Rómából kiindu*vs, legyczőszerűcB 
nyomulnak előre a három nagy utón Vítorbe és Term

A Szivák-téri piacra jövő kocsiknak 
a Gyóni Géza utcában jelölték ki 

a megállóhelyét
A hetipiacok forgalma egyre 

növekszik, főleg a Szívók téri 
piac területén igen nagy a for 
gaíom kedden és pénteken. A 
zsúfoltságot főleg az a Körül­
mény okzzza, hogy a piactér 
szélén áiínak meg a kocsik, 
amig a tanyáról jövők eladjak 
a behozott áruikat, vagy meg 
vásároljak a városban háztar­
tási szükségletüket, vagy elinté­
zik hivatalos teendőiket.

A mai időben, amikor soha 
sem tudni, hogy mikor kerülhet 
sor légiriadó elrendelésére, nem 
kívánatos a nagy csoportosulás,

főleg az emberek és fogatok 
összezsufoiása, amelyből súlyos 
veszedelmek keletkezhetnek, ép­
pen ezért a piacot ellenőrző 
hatóság úgy rendelkezett, hogy 
a kocsi megállóhely a Gyóni 
Géza utcába kerüljön át, ahon­
nan könnyen ki lehet jutni 
mindkét felől, akár az Erzsébet 
utca, akér pedig a Hunyadi tér, 
illetve a Szentesi u!ca fele.

Kedden már az uj piaci rend 
lesz érvényben, a Szivák-térre 
jövő tanyaiak kocsijukkal a 
Gyóni Géza utcában álihatnak 
meg.

A jegyzői teendőkben való se- 
gédkezésre tisztviselőt keres 
az ipartestület

irénvábsn.
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a Jun. 11-én, vasárnap d. e. 11 órakor nincs előadás- 
ad u. fél 4, fél 6, este fél 8 órakor 12-én hétfőn fél 8 órakor J

Zivatar Kemenespusztán
igazi íTíagyas* film,

Lmivoirs

Mikor lehet hamm percen tűi hely­
közi (interurbén) 

telefonbeszélgetést folytatni

Az ipartestület jegyzője meg 
betegedett és teljes felgyógyu­
lásához előreláthatólag bősz- 
szebb ideig tartó iVó&ezelésre 
lesz szüksége. Ez idő alatt or­
vosi vélemény szerint nem vé­
gezheti egyedül azt a nagy 
munkái, amit az adminisztráció 
jeleni, segítségre van szűk 
sége.

Az elnökség ennek követ­
keztében úgy határozott, hogy 
a jegyzői teendők ellátása egy­
előre ideiglenes minőségben 
tisztviselőt keres, aki később 
esetleg hivatásszerű ^ jegyzője 
lehetne az iparlestületnek a 
megállapított járandóság és

nyugdíjjogosultság meiletí. Aki 
a jegyzői teendőkben való se- 
gédkezésre vállalkozna, jelent­
kezzen a hivatalos órák alatt 
Czégényi Sámuel rn. kir. kor­
mánytanácsosnál, az ipartes­
tüket elnökénél.

Az ipartezfüle? e nöksége ez 
utón is felhívja *z iparotok fi­
gyelmét arra, hogy hivatalos 
ügyekben csakis a keddi és 
pénteki hivatalok órák alatt 
keressék í/i az elöljáróságot, 
mert más időben a vezetőség 
a nagymértékben felszaporo­
dott adminisztrációs 4eendők 
miatt nem rúd rendelkezésre 
állói.

A po3ia;gazgetósé-:tó' nyert j 
textilesünk eiapján közöljük, 
>gy a néhány hónappal eze 
:i életbeléptetett’heiyközi inter 
bén telefonbeszélgetés koriá 
zásokkal kapcsolatban a kís- 
kuit gyakorlat alapján követ 
íző könnyítéseket eszközölték: 
Azokon a vonalakon, eme­
ek a hívás idején nincsenek

i iflgaBM*?—Will'll

túlterhelve, három percen túl is 
lehet beszélni. Ezt a körülményt 
azonban nem lehet előre meg­
határozni és bizonyos távolsági 
vonalakra előre megmondani, 
hanem ezt csak esetenként tudja 
8 posta elbírálni. A három per 
een iu’i beszélgetések esetén 
tehát előzőleg érdeklődni Kell 
ennek lehetősége felől.

Elfogtuk egy 2 és fél év óta 
körözött, lopással vádolt csavargót

^fizetésemelést kémek a városi 
helypénzszedők

A város képviselőtestülete a 
legutóbbi közgyűlésen ren­
dezte a szegődményesek és 
időszaki alkalmazottak fizeté­
sét. Járandóságukat a mai rend­
kívüli viszonyokhoz képest mél 
tányosaa emelték és igy bizto­
sították megélhetésüket.

Most a városi helypénzsze- 
déssel foglalkozó, felelősségtel­
jes munkát végző, többnyire

idős, rokkant emberek, akik 
más munkát nem igen tudnak 
már végezni, ebből maguk és 
családjuk megélhetését biztosí­
tani nem tudják.

A kérelmet a polgármester a 
legközelebbi közgyűlésen ter­
jeszti a képviselőtestület elé, 
amely bizonyára méltányos lesz 
a helypénzszedők iránt is.

A csongrádi csendőrség min- j 
dérkor eredményes munkáid- '• 
nsk köszönhető, hogy a napok­
ban kézre került egy 2 és fél 
év óta körözött, lopással vádolt 
csavargó.

A cseodőrség járőrei ® napok­
ban ellenőrző kőrútjukon jár­
tak s eközben feltűnt nekik 
egy gyanús férfi. Megállították, j 
leigazoltstták. Az igazoltatás 
során kiderült, hegy az illetőt 
Nagy Mihálynak hívják, aki 
Csongrád, Tanya 1452 szám 
alatti lakos.

Ezután az is kiderült, hogy 
Nagv Mihály még ezelőtt Rum 
és Vas községekben járt s ott 
lopást követett el. A rumi és 
a vasi ctendőrség már 2 és fél 
éve körözi a lopás bűntettével 
vádolt Nagy Mihályt, de eddig 
nem bírták elfogni.

A, csongrádi csendőrség ered­
ményes qauokája azonban a 
hatóságok kezére juttatta a lo­

pással vádolt csavargót. A 
csendórség Nagy Mihály elfo­
gásáról már értesítette is a rumi 
és a vasi csendőrséget, akikhez 
tartózik az ügy, s a kézrekerült 
tolvaj ellen megindítják az el­
járást.

Házasság
Konkoly Julianna, hentes és 

'Brindza cMihály hentes tegnap 
tartották esküvőjüket Csongrá- 
don. (Minden külön értesítés 
helyett.) 914

MEGJELENT

HARC
szenzációs uj száma 

kapható az össze* trafikokban
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Győz Európa!
Eljött hát végre a nagy ütközet, 
Egész világ fellázadt ellenünk, 
Mindenütt csak ellenség... ellenség, 
Csak az Isten... az Isten vanvelünk! 
Szabad népekre elnyomók törtek, 
Egyedül állsz te vén Európa! 
Most dől el az életed, halálod, 
Elérkezett a végső nagy próbal

Egész világ ellenünk esküdött,
Az árulók, a vad Ueródesek!
Mi a bűnünk, hogy élni akarunk? 
Megvédni mi szép. mi drága, mi

szent!
Európa, vérző Európa 
Sikoltsd fel most vésztsirö ajkadat, 
Hogy meghallják harcoló fiaid, 
üogv uj szent harcra fegyvert

fogjanak!

Ifjú hős szivek vérében mosdasz 
Ezer csatát átélt Európa,
De e harc uj világ képét festi 
Golgotákon megtört bus arcodra! 
Mert van Isten, Igazság és Törvény 
Földünk éghet leomoihat Róma, 
De a hősök uj harcra indulnak 
S hősi harcában győz Európa!

Várkonyi István

Páduai Szent Antal napja
Június 13 án — kedden — 

lesz páduai Szent Antalnak — 
a Feiencrend naay tiszteletnek 
örvendő szentjének ünnepe.

A Frencrendl temolomban 
kedden reggel 6 ! é* 8 órakor 
csend es szentmi'ék, 10 órakor 
pedig ünnepélyes nagymise lesz.

Esi" háromnegyed 7 órakor 
litánia. 7 ciaKor szentbeszédei 
mond P Hász ßrokerd a ke.r 
meiitd rend v. tartományfőnöke. 
A szentbeszéd után íihomszen 
teles kisgyermekek megáidésti, 
majd ii.iomos kör me net e. temp­
lom előtti t^ren. Körménet után 
a tempi ómban sz miségi áldás, 
utána Szent Aniai ereklyéjének 
tisztelete.

Nagy rendtáisuk ünneplésére 
szeretettel hívnak mindenkit a 

FERENCES ATYÁK.

Eljegyzés
Határi fános m kir. törzsőr 

mesier leányát, Mancikát elje­
gyezte Téglás Ferenc m. kir. rendőr.

Házasság
Id. Her inger Mihály leányát, 

Máriát június 8 án vezeite oltár 
hoz Mudri Andor könyvelő Bu­
dapesten. (Minden külön érte.si 
les helyett) 894

Tisztelettel értesítem a nagy 
rabecsült szülőket és a tánc 
kedvelő ifjúságot, ho,y junius 
11 én, ma este
DIÁKTÁNCTANFOLYAM
kezdődik özv. Kaszanitzky 
Islvánné tánctermében.

faniíasi napok: kedd, csü­
törtök, szombat. Ünnepnap 
és vásár nap össztánc 7 órai 
kezdettel. Beiratkozni mar 
lehet a P;g!er táncisko ában 
a tar itósi napokon.

Kérem a nagyérdemű 1 ö- 
zönséz pzives pártfogását.

Vinczéné, Pigler Irén
910 oki. táncianiíónő.

Elveszett egy stráfkocsi ten­
gely végére való olajfogó. Tiz 
gengő jutalmat kap a megta­
láló a Cseuz-malomban. 911
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Saját fststősmég mottott 
szabad m Tiszán m komp 
pai ém Ománokkal ys3é

átkötés
A MFTR szegedi révkapi- 

íány ága kö tése alapján a Ti 
szán a koT poal és csónakkal 
vaó át kelás a járművek tulaj 
de nos a mák felelősségvállalása 
melleit szabad.

Ez az intézkedés annyiban 
oldja fel a tilalmat, iííetve any- 
nyi jelen-, hogy « komp es 
csóaaktulr jd mosok, hi önma­
guk felelősseget vállalnak az 
esetleg történő balesetekért, — 
saját felelőssegükre közieked 
hegnek járműveikkel.

Azok e komp, csónaktulaj­
donosok, valamint hiiászok is, 
aki* ezt a LöTekedest engedé­
lyező rendelet után saját fele 
lőseégüitre közlekedést vállai 
nak, köteles-k & csongrádi ren- 
dő y->;€ n, a 2 es sz ámú szobá- 
ben i. hivamios órák alett meg­

jelenni s ott egy „Nyilatkozatot“ 
aláírni. Ebben a nyilaUozafban 
felelősséget vállalnak amellett, 
hogy vízi száUi'ó és bárminemű 
más járműveikkel, ha vajasai 
esetleges baj történnék, — egye­
dül csak ők tartoznak felelős­
séggel.

A révkapitányság rendeleté 
kimondja még ezt is, hogy a 
fenti meghatározott járművei 
való közlekedés engedélyezé­
sére minden vnijármű tulaj 
donos saját érdekében jelenjen 
meg a rendőrségen s től se ki 
a „Nyilatkozatot", mert enelküi 
nem szabad közlekednie. Az, 
aki a fenti meghaiáro-oííság 
nélkül, engedély mellőzésével 
közlekedik, — szigorú bünte 
lésben részesül.

—o—

Rendelet $a gaadéih
fexiiíellétásSPdl

A közcliátásügyí miniszter 
rendeletet adott ki a mezőgaz 
daségi termelők beszo'gálíatási 
kö'élességével kapcsolatos tex- 
tiljuttatásról.

Eszerint a^ok a gazdálko­
dók, akik az 1943 — 44. évi oe- 
szoigáltaiási kötelezettségük- 
ne*. mindhárom csoportban 
eleget tettes, ha a tényleges 
beszc gáltatás a 2000 bűze egy­
séget nem haladja meg, három, 
egyenként 50 pengő értékű 
texüláru vásárlására jegositó 
utalványt, ha a 2000 buzaegy- 
seget meghaladja, az első két­
ezer buzaegység után három, 
egyenként 50 pengő értékű, 
azonfelül minden befejezett 
1000 buzaegyseg után további 
egy-egy 50 pengő értékű tex- 
tilái u megvásárlására jogosító

utalványt kapnak.
A gazdálkodó köteles az 

utalványokat a termelésben 
testi munka végzése utján részt 
vevő munkáséi (konvenció» 
cselédek, sommás idenymun 
kások, részes kertészek, ara­
tómunkások, cséplómunkások, 
napszámosok, ispán, stb.) kö­
zött kiosztani. Hogy melyik 
munkás hány u alvanyt kap, 
az elvégzett munkateljesítmény 
a döntő.

Egy egy m unit ás család ré­
szére azonb&.n legfeljebb hat 
50 pengő értékű utalvány ad 
ható ki. A gazdálkodó maga 
és családtagjai részére csak ak­
kor tarthat meg utalványt, ha 
a termelésben testi munkájá 
val résztvett.

—o—

Megérkezett a rézgálie, feketegá- 
lie és rézmészpor 

Major Sándor vaskereskedohöz
Junius 9 én, pénteken megér 

kezeit u ré^en vért védőszerek 
egy része, amelynek kiosztását 
Major Sándor kereskedő azon­
nal megkezdte.

A hegyközség vezetőségétől 
értesültünk, hogy peronoszpóra 
veszély nem éli fenn 3 igy azok 
a szőlősgazdák, ókik o rézgálie 
hiány miatt ez ide;g nem p r 
meteztek, jól járlak, mert cse 
kély rézgáiic és feketegál.c kész 
létükéi most már arra az időre 
tartalékolhatják amikor esetleg

később egy komolyabb beteg 
ségiői kell megóvni a szőlőket.

Viszont akik régebben meg 
kapták a rézgáiic feketegáiic és 
egyébb védekezőszer járandó­
ságukat s azokat idő előtt fel 
használták, tartalék készlettel 
nem rende’keznek, komoly baj 
esetén keliemeten helyzetbe 
kerü hétnek. Az idén csak ek 
kor permetezzünk, a.ni kor arra. 
illetve ahoi feltétlen szükség 
van rá. .

• —6—

Javul a húsellátásunk, emelték 
a város júniusi vágási kontingensét

Az alispán most osztotta szét 
a megyei városok és községek 
között a közellátáii hivatal által 
megküldött vágási engedélye 
két. Csongrád júniusban 22 
szarvasmarhát, 27 borjut, 30 
juhot, vagy bárányt és 44 ser­
tést vághat. Erről a mennyi­

ségről érkeztek meg a vágási 
jegyek a városházára.

Vágási kontingensünk a tmilf 
hónaphoz képest emelkedést 
mu'af, ami azt jelenti, hogy a 
felettes közellátási hatóság a 
lehetőséghez képest teljesítette 
a város és a vármegye vezetői

j cek előterjesztését a húsellátás 
I megjavítása érdekében, 
i A vágási engedélyek számá- 
\ r*ak emelésével biztosítva van 
\ C&ongrád húsellátása júniusban 

az eddigi húsa da gok szerint.

Képkiállitás 
a Magyar Király szál­

loda nagytermében
K vélő magyar festőművészek 

eredeti alkotáséi 10 havi ked 
vezö fizetési feltételek mellett 
vásárolhatók.

A tárlat egész nép nyitva, 
vasárnap is.

Belépődíj nincs. 902

Anyakönyvi hírek
Csongrádon 1944. junius 4-től 
jun. 10 ig bezárólag a követ­
kező születések, házasságkö­
tések és halálozások történtek :

Születések:
Nagy Magdolna, Kádár Imre 

János, Bsgi József, Ácsai Ká­
roly, Sipos Ida.

Házasságkötések:
Pincér László Olajos Maliid­

dal, Brindza Mihály Konkoly 
Juliskával.

Halálozások:
Justin József 1 hó, Borsi 

András 25 napos, Deli Józseféé 
Bakos Franciska 74 éves, Ha 
mar Mária 2 hó, Géró Balázsáé 
Palatínus Erzsébet 74 éves.

Urnapi sportese­
mények Csongrádon
Űrnapján délután játszották 

a csongrádi kézilabdázó leá­
nyok a Makói Vasu’as SE el­
ten, a bomkakárosultsk javára 
barátságos mérkőzésüket. A 
mérkőzést fölényesen 8: 0(2:0) 
arányban a csongrádi leányok 
nyerték. Az első félidőben Ko­
vács III. és Nagypál dobott 
1—1 gólt, a második félidőben 
a csatársorba kijövő Vérségi 
3-at, Kovács III,, Kovács II., 
Nagypál pedig 1 — 1 gólt dob­
tak. A fölényes győzelem elle­
nére sem játszott kifogástala­
nul a csongrádi csapat. A vé­
delem biztosan és fölényesen 
hárított el minden támadást, 
úgyhogy az első félidőben 3 
labdát fogott a kapus, a má­
sodik félidőben pedig egyetlen 
egyet sem, de a csatársor me­
gint régi hibájába esett, a ló-os 
vonalon pepecselt és csak a 
második félidőben csatárt ját­
szó csongrádi kapusnak kö­
szönhető a nagyarányú győze­
lem, mert az volt az egyetlen 
átü ó erejű, gólraiörő csatár- 
játékos. Sokat kell még a csa­
társornak fejlődnie, h* komoly 
versenyen eredményt akar 
elérni.

A kézilabdázók után a CsLE 
„öreg“ játékosai játszottak a 
fiatalokkal, a mérkőzést a fia­
talok nyerték 3:0 arányban. 
Amíg győzték az öregek „szuf 
Iával," egyenrangú ellenfelei 
voltak a fiataloknak, régi tu­
dásuk meg meg csillant, de 
aztán mindjobban kiütközött 
az edzés hiánya, a fáradtság 
jelei mutatkoztak az öregeken, 
és a fiatalok bebiztosították 
győzelmüket.



CSONGRÁDI HÍRLAP
^s»aK***cc. ■ ^KwnaainBHMMnn SmftiSFSeFFSI

1944. junius 11. vasárnap. 1944

: :’Äw"äiÄ*:S: '

"X.,

Ä v . x

TT ?*.
JB€ I *.3.x ••

4. .*• ^ .. !vS*. » ..-V - ' /. .«-dsltw' 9t a •■ / X iV

ü

.. ■ i.**v t. • -> •-,
1'-' ■

" - /. .t,v

A

:^t -V
%*s - x:>. *•«** ’

■'- ■?.-?. v-V e':á • - j - FTV '->%=/ : # • -•■? —.ív V •

A német haditengerészet is kiveszi részét a nagy harcokból. A buvárhsjók mellett a kiválóan bevált könnyű 
német tengeri egvségí;k nagyszerűen küzdenek valamennyi tengerrészen és suiyoa veszteségeket okodnak az eVeaségnek
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ÜZENNEK VITÉZ HONVÉDEINK
Üzen az otthón

Fazekas Imre honvéd. Innen 
a messzi orosz földről küldöm 
üzen etem az otthoniaknak, a 
Csongrádi Hírlapnak köszönöm, 
hogy feleségem üzenetét eijuí- 
t&ita hozzám. Drága feleségem­
nek üzenem, hogy ne aggód 
jón miattam, egészséges vagyok. 
Az üzenetet nagy örömmel 
olvastam, az újságot rendesen 
kapom.í Üdvözletem küldöm 
édesepáekaak, & rokonoknak, 
szeretettel csókol a szebb ma­
gyar jövőben bízva, ferjed.

Serusi József honvéd. Édes­
anyámat, testvéreimet, roko­
naimat és az összes ismerősei­
met a messze lengyel földről 
szeretettel üdvözlöm. Köuöne 
tét mondok a Csongrádi Hír­
lapnak a Hazától távol kü.dő 
csongrádi magyar honvédek 
iránt tanúsított szeretetteljes 
jószívűségéért. A viszontlátásig 
sokszor csókolom szeretteimet.

Gulyás Sándor honvéd. S/e
re.eítei csókoljuk hozzátartozó 
inkát, üdvözö juk barátainkat 
és ismerőseinket. Gulyás San 
dór, Berkes István, Gutpintér Jó­
zsef, Keller József és Szívók Im­
re honvedek.

Fekete László szak&szvrzető. 
Köszönöm a Csongrádi Hírlap­
nak, hogy ide kiküldik az uj 
ságot és az üzenetek közvetí­
tésével kapcsolatot tartanak 
lent közöttünk és otthoni sze 
tetteink között. Édes jó szüle 
imoek üzenem, hogy jól va 
gyök, ne aggódjanak miattam, 
levelet sűrűn kapok és én is 
írok. A csomagszállító lapot 
elküldtem. Tartsanak ki ott 
hon, a jó Isten meg fog segi 
teni bennünket és nemsokára 
hazamegyünk, Szeretett test­
véreim leveleit is meg kaptam, 
őket is sokszor csókolom. Üd­
vözöljük a csongrádi szép leá­
nyokat Bertus Sándor honvéd 
bajtársammal együtt.

Mucsi Imre honvéd. Felesé 
gemmel, szüleimmel és testvé­
reimmel közlöm, hogy jól va­
gyok, nincsen semmi bajod?, 
írjanak sűrűbben. Mindenkit 
csókolok. Jókívánságait küldi 
haza Szabó János honvéd baj­
társam is.

Dósa Sándor honvéd. Ked­

ves feleségem és édes kislá­
nyom, értem ne aggódjatok, 
jól érzem magam, semmi ba­
jom sincs. Levelet vár és sok­
szor csókollak benneteket, a ro 
konokat üdvözlőm.

Maszlag József honvéd Édes 
szüleim és testvéreim, jói va 
gyök, amit viszont kívánok. 
Misa öcsémnek kívánok mi 
előbbi gyógyulást. Sok levelet 
várok és a viszontlátásig min­
denkit csókolok.

Paüagi Gáspár honvéd. Ked 
vés szüleim, sógoraim, testvé­
reim és levente bajtársaira, jól 
érzem rmgamaí, sok levelet 
várok. A csomagot megkap­
tam. A viszontlátásig minden 
kit szeretettel csókolok és üd 
vözlök. Csókolom a csongrádi 
szép kisleányokat.

Kocsis István szakaszvezető. 
Góg Margitkának (Szőlőhegyi 
u<ca 38j üdvözletem és kéz- 
csókom kü’döm, sokat gon do 
lók rá.

Juhász Lajos honvéd. Ai ve­
lem levelező kisleányoknak 
üzenem, hogy egészséges va­
gyok, nincsen semmi bajom, 
csókolom őket & messze tá­
volból,

Zsiga János honvéd. Csóko­
lom szülőimet, üdvözlöm roko­
naimat és jőbará’aimat.

Üzen az otthon
Herczeg Ferenc őrvezető­

nek. Üzeneted örömmel olvas­
tuk, szeretettel várunk a gyű ­
lésén hazatérő hadsereggel. 
Csókol Macus, Matyi és a kis 
keresztlányod

Szabó János honvédnek. Ide 
haza jót vagyunk, ez újságot 
megrendeltük. Üzeneted meg 
kaptuk, sűrűbben irj. Csókol­
nak szüleid és testvéreid.

Dósa György tizedesnek. Ide­
haza jól vagyunk, a csomagot 
feladtuk. írj sokat. Csókolnak 
testvéreid és édesanyád.

Rácz Péter honvédnek. Az 
újságot megrendeltük, üzenj 
benne haza. Jól vagyunk. Csó­
kolnak szüleid és testvéreid.

Keller József őrvezetőnek. 
Sokat gondolunk rád, sógorod 
is katona. Üzenj te is az új­

ságba. Csókol édesanyád, hu 
god és sógotod A csomagot 
küldjük

Sági György honvédnek. Ide­
haza egészségesek vágtunk, 
sokat gondolunk rád. Az újsá­
got megrendeltük számod-a, 
üzenj benne és írj sokat. Cső 
kólnak szüleid nagyanyád, hu 
god es az egész rokonság.

Ötvös Ferenc honvédnek. 
Jói vagyunk, níac* semmi ba­
junk, az újságot megrendeltem, 
fényképet küldtem. írj és ü enj 
sokat. Csókol felséged, csó­
kolnak testvéreid.

Nagy Mátyás honvédnek. 
Egészségesek vagyunk, fokai 
gondolunk rád, az újságot meg 
rendeljük. A második csoma­
got is feltettük, ha megkapod, 
irj. Csókol feleséged és kis 
leányod, Rózsika,

Varga Farkas honvédnek. 
Az újságot megrendeltem. Ké 
rém a jó Istent, segítsen haza 
egészségesen. Crókol felesé 
ged.

Lekrinczki Lajos őrvezető 
nek. Üzeneted örömmel olvas 
tűk, az ’újságot megrendeltük. 
Ha & csomagot megkapod, irj 
azonnal, üzenj sokat. Csókol 
édesanyád, feleséged és kis 
fiad.

Fazekas Imre honvédnek. 
Egészségesek vagyunk, leveled 
megkaptam. Sokat imádkozok, 
hogy a jó isten egészségesen 
segitsen haza. írj sokat es üzenj. 
A júniusi szelvényre a cíoma 
got feltettem. Csókol feleséged 
és kisleányod.

Szigeti Ferenc szskaszveze- 
, tőnek. Az újságot megrendel- 
! tem, ird meg, hogy kztpjd e. 

Mi jól vagyunk. A javadaímí 
hivatal üdvözletét küldi. Csó 
kot feleséged, fiad, apósod, 
anyósod.

Urbaniczki István szakasz 
vezetőnek. Jól vagyunk, írjál 
sok&f. Sokszor ciókolnait és 
rád gondolnak, szüleid, testvé­
reid, Annuska és Rókus.
.. Kátai B. Lajos honvédnek. 
Örömmel olvastuk üzeneted, 
levelet ritkán kapunk tőled. Az 
újságot megrendeltük, hogy mi­
nél sűrűbben üzenj. Csókolnak 
testvéreid.

Dányi István honvédnek. 
Egészségesek vagyunk, sokat 
gondolunk rád. Sokszor csó
kolnak szüleid, feleséged és

kisfiad.
Justin Ferenc honvédnek

Jól vigyünk, neked is kívá­
nunk hasor.iókaX Védjen meg 
a ió Isten a harcok ‘tizében. 
Csókolnak szüleid.

Hajdú György honvédnek. 
Jól vagyunk, amit viszont kí­
vánunk Sokat gondolunk rád. 
Szeretettel Csókolnak szüleid, 
testvéreid és rokonaid.

Radics Sándor honvédnek. 
Egészségesek vagyunk. A cso­
magot megkaptad e. Imádko­
zunk érted. Csóko’nsk szüle­
id, testvéreid, feleseged, kis­
leányod és sógorod.

Papp György honvédnek. 
Egészségesek vagyu ,k, sokat 
gondolunk rád. Csomagot 7 én 
adtam í.l restedre. Üdvözletét 
küldi Szidkainé és az ismerő­
sök, üdvözöljük barátaidat. 
Csókol feleséged és kisfiad. 
Gyuszika.

Szögi Gyula honvédnek. Uze 
nett-d örömmel olvas? uk. Jó: 
vagyunk és gondolati fn min­
dig veled vagyunk. LLienj so­
kat. A csomagot feladtuk ré­
szedre. Üdvözletüket küldik ez 
ismerősök, a kisleányok és fi 
uk, szerető csókjait küldi 
édesanyád és édesapád.

Pályázat a rendőrség­
hez fogalmazáskarbeli 

állásokra
A belügyminiszter .páiyáza 

tot hirdetett a rendőrség lét­
számában 1944 julíus 1 en be­
töltésre kerülő fogaim*záskar- 
beli tiszti állásokra. A íörvé 
nyes kellékeken kívül fogai 
mazáskarbeli állások re az ne 
vezheíő ki, aki valamely hazai 
tudományegyetemen jogiudo 
mányi vagy állam udományi 
tudori oklevelet szerzett, ka­
tonai kötelezettségének eleget 
tett és a tiszti vixsga sikeres 
letételét igazolja. A pályázó­
nak igazolnia kell, hogy hu­
szonegyedik életévét rr.ár be­
töltötte, de a harmincadik élet­
évét még nem hxladta túl. — 
Kérvényeket a belügyminisz­
terhez címezve lehetőleg sze 
mélvesen kell benyújtani júni­
us 20 ig. A pályázat feltételeit 
a Budapesti Közlöny junius 
7-i száma közölte.

1

1

I. perm 
fco* ^ f 
gdíiök s ej 
jékos bor 
ipég 40

Iljperm 
2—2-4 kg. 
fél százfelé 
dkg. szőlő 
pennetezé 
zunk. 4 k

III. per 
gálic, 1—
2 hl. fél s 
kg. fekete 
mész 2 
ultráié, —

IV. per 
fekete 6 
6.7 hl. 15

Dúsa]

I. permi
gálic, 1'25{ 
=2 5 hí. f 
+ 30-50 d

II. perm| 
gái c, 2 75- 
5'5 hl. fái 
30—50 di 
Második 
tétlenül pt 
mészpor.

iii. pezt 
tegaiic T 9 
— 9’3 hl

Komd
HaszrJ 

kombiniitl 
kor a réz 
arányban 
licos ul r 
mind a k< 
A 4 kg. 
fél százai 
kg. feketí 
százaléké 
tünk. vágj 
permetlé

A horde 
cióját í.
zetheijük 
1*5 ko. fej
ben 0*43 
sen 1'5
Áz egység 
metlé X 9|

Ezek sz 
vetkezőké

100 liíei
0*81 kg. 

krist. régái 
kr sf. rézg 
ná.s oliott: 
gálicban v 
A kombin 
ként 0'446 
gálic van, 
mert az ] 
készített 
kg , a 0'5 
tett bordó 
íslie, aza; 
0"45 száza

A rézga 
dése előse 
hatását és 
uUralevet, 
ultrafeket« 
javítja a fc 
és cinkgá 
jobb tapa
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Hogyan osszuk be az idei védekezőszer 
készletünket?

Gyengébb növésű 
szőlőknél:

l. permetezés: 1 kg. rézgálic 
koz 1—12 kg. cltottmeszet 
gjuck s ebből 2 hl. fel száza- 
Jékos bordói lesz. Hozzá sduak 
mH 40—50 dkg, ultrafeketét.

ildpermetezés: 2 kg. rézgálic, 
2—2'4 kg. oltott mész = 4 bl. 
fél százalékos bordódé 4 30—50 
dkg. szőlőultrafekete. Második 
permetezés után rézmészporo 
zunk. 4 kg. rézmészpor.

azért tehetünk hozzá még egy 
negyedkiló timsót is, az semmi­
képpen sem árt, de természe­
tesen egynegyed kg mai több 
oltottmész is szükséges.
eA védekező anyagok össze- 

állításánál láthatjuk, hogy a 
gyengébb lombozatu szőlőben 
4 permetezés végezhető, mig a 
dús teayészetű, azaz buja fej- 
lődésűben csak 3 ra elegendő 
a készle'ünk. A csongrádi ho­
moki szőlők általában gyalog-
művelésűek és hiányosak, igy 

Hí. permetezés: 1 kg. réz ha a kimutatás szerint beoszt 
die, 1—1*2 kg. oltottmész — ! juk, szűkén 4 szer lehet a szőíálic, . _ _ ------------

2 hl. fél száztilékos'bordóilé * 4 
kg. fekeíegálic 2.7—3 kg. oltott 
mész 2 7 hl. 1*5 százalékos 
ultráié, — összesen 4 7 hb 

IV. permetezés: 10 kg. ultra- 
iekete 6—7 kg. oltott mész — 
b.í hl. 1*5 százalékos ultráié.

Dusabb iombozaíu 
szőlőknél:

permetezés: 1'25 kg. réz- 
gáhe. 1'25—15 kg. oltottmész 

2'5 hl. f -1 százalékos bordódé 
30—50 dkg. szőlőuiírafekete. 
11. permetezés: 2'75 kg. réz 

gáhc, 2 75—3 kg. oltott mész — 
5 5 hL fíl százalékos bordódé t 
30—50 dkg. szőlőultrafekete. 
Második permetezés után fel- 
tétlenül porozzuní. 4 kg réz 
mészpor.

!!!. pezmészpor: 14 kg. feke-
tfeíeiic 9—10 kg. oltott mész 

9 3 hl. 1'5 százalékos ultráié.
Kombinált permetlé
Használhatunk állandóan

ke,2ibini.lt permetleveí is, ami 
kor s galicos bordódét kellő 
arányban készítjük a feketegá- 

u! raiével együtt, hogv 
mind kettő éppen elfogyjon, 
ó 4 * fi krist. rézgálicbói 8 hl. 
:é; 5:: ai !.:os bordólevet, & 14 

etegáHcból 9*3 hí. 1*5 
' -"viékc u:ír:.levet készítőé • 

tünk, vagyis öss .eseo 17 3 hl. 
permetlé ál! rendelkezésünkre, 

irdóilé T ultralé kombiná 
- - ^ t. következőképpen ve- 

:_hei;ük le: 100 liter lében 
gáiic v 86 liter lé- 

o 0*43 kg. rézgálic + egy üde 
15 k^. oltott szf?ionná*:mész. 

Az egység tehát 186 liter per­
jellé X 93^=17 3 hl.

Ezek szerint egy hl re a kö 
-nézőképpen adagolunk:

0 liter kombinált lére :
0*81 kg. feketegiiíc = (0216 

régálíc van beaaej 0 23 kg,
. rézgaiic í 0 80 kg. szalon 

°As oltottmész. (14 kg. fekete 
Sáncban vüh 3 73 kg. rézgálic). 
A kombinált peroaetleben h 
íent 0 446 kg. kristályos réz­
ébe van, tehát közbülső értek, 
meri az 1*5 kg. fettetegáiicca! 
késziíett 100 liter lében 0.40 
HI a 0'5 kg. rezgáíícca! készi- 
h * bordói lében 0’50 kg. réz 
átiie, azaz a kombinált levück 

1 45 százalékos.
A rézgálic tartalom emeíke 

dése elősegíti az ultráié védő 
9 & tár át és felhígítja a aürübp 
udraíeyet, viszont a fekeíegálic 
Ultrafekete festéktartalma meg 
iavitja a bordódé hatásfokát is 
cs cinkgáíic tartalmánál fo^va 

uo tapadast is biztosit, de

lóinkét a rendelkezésre álló 
készletünkből megpermetezni.

Az idei évre az alábbi 
tízparancsolatot tartsuk 

szem előtt:
1. Gondosan végezd el a zöld- 

válogatást, rövidre csonkázz és 
többszőr hónaljazz.

2. Állandóan gyommentesen 
tartsd a szőlődet, gyakran ka­
páld, karakóid.

3. A permetleveí ne pocsé­
kold el a földre, ne locsold el 
csurgásíg a tőkét, hanem köd 
szaruén permetezz és használj 
ui és szűknyilásu szóródiót.

4. Lehetőleg revolverssórét 
haszrsá’-j iombpermeíezésre is, 
d? a fürtökre még inkább.

5. Amennyire csak lehefsé- 
i ges, alulról permetezd meg a

leveleket.
6. A fürtöket feltétlenül po 

rozd meg rézm4s?porral, ha van 
elegendő anyagod, inkább két-

; ezer, háromszor is.
I 7- A *avaiyi, avígy elromlott 
i r-’smészpoft is ft-.használhatod 

okka! móddal.
8 Helyesen készítsd el a per 

mellevet, i közömbösítést lak 
musz, vagy fenofteüein papírral 
mind g e.dvnőriz.d,

9. Ne siesd el vakiában a 
permetezés időpontját, várd be, 
amig az első olajfoltok megje 
lennek o leveleken.

10. Mindig sz időjáráshoz 
‘ igzzodi, jegyezd fel »z esőket 
I és a hőmérsékletet, vagy ér­

deklődj a hegyközségnél
A für porozás beosztása az 

időjárástól függ, lehet esetleg 
az I. és II permetezés közé is 
beiktatni. A kíné* van elegendő 
rézmé-.zpora feltétlen kétszer, 
vagy háromszor porozzon: Elő 
szőr jur ius közepén, végén, má 
sedvzor juíius elején és har­
madszor julius hó végén Fon 
fos, hogy * porozásokat hajnal 
ban harmattal, vagy közvetlen 
esők után végezzük.

Hegyközség.

E^l
X\\\

Xí

%

J J J

Viszonteladóknak engedmény!

Beszerzésre- ‘a jé koz la/.
-ttayci,, NÖVÉNYVÉDELMI SZEREK ELOSZTÓJA'

’HUNGER GYÖRGY. U j Y , 0 É 7

Szépen fejlődnek a vetemények
A kalászos és kapásnövények esőt kívánnak

Az idei termés, néhány vete 
meny kivételével $ növények 
eddigi fejlődése folytán igen 
jónak mu’átkozik. Gezdáink 
örömtől csiVogó arccal beszél­
nek a határ bt, o jói fej ődő cö 
vényekről.
.,,v*7: edd'éi ragyogó napfényes 
itíő igen jó halastai volt a nö­
vényekre. A búzák már ka­
lászba szökkenlek, a kukoricák 
s a többi vetemények ?s igen 
szépén fejlőd -.ek. A gazdák v/-- 
ieniénye szerint azonban a sok 
jóidő után már :g tn í . Iné egy 
jó kiadós eső is, hogy a növé­
nyek u; nedvet vennének fel s 
ezáltal míg nagyobb fejlődés­
nek indu hatnának.

Az eső küjönösvn a búzára.

kukoricára és krumplira kellene 
igen. Ugyanis a búza éppen 
most van tokban s ha nem kap 
esőt, a szárazság fo!?-án össze­
szorul 8 szeme. A kukorica is 
esőt kíván, mert a szárazság 
elíárgitja s a féregkiöles jobban 
veszélyezte, j. A krumpli most 
kö n‘, s erre is jó heiátsai lenne 
az eső. ígar, hogy » szőlő és 
gyümölcsösnél ez éppen fordis- 
A'a van. A szőlőre ü^yan;» a 
ny'fi eső sokszor karos hatás 
:'ai van, mert ez a p^ronoszpóra 
pusztításainak előidézője.

Mindenesetre egv jó kiadós 
eső már e'kéine mindenül', mert 
a kiszáradt növényeknek a jú­
niusi eső is ara-oyat ér.

BUT0H0K3T
csakis

SZAVIOSKÖZINEL
vásároljon 

SZENTESEN 
Kossuth u. 17 sz.

Szabámúlieiyemeí
Budapestről

CsoRorádraheliiezieniál
Kérem a n. é. közönség 

szives páitfo-ésát.
Tiszteiéit -i:

KISS JÓZSEF
7b0 szabómester
Jegenye utca 43 szám.

Olvassa a 

Csongrádi Hírlapot!

* Tisz&vidéki TaKarékpéiBfar (Úri u. 3 sz.)
ionnal falyósii kölcsönöket
é$ s ispsiftyKiabk k./:í?*3-*3t gyüniilcsSztcti
* bebakst Tsiefo« m
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SPORT
Tavaszi forduló utolsó 

mérkőzése hazai 
pályán, CsLE Szolnoki 

MÁV NB III
A CsLE első évi NB III 

oszt. szereplése a mai mérkő­
zéssel hazai pályán befejeződik. 
Egy bajnoki mérkőzés van 
még hátra, a Gyulai TE ellen, 
de ez Gyulán lesz. Az eddigi 
eredmények alapján a csapat 10. 
helyen áll. Ha még hátra lévő 
mérkőzéseket megnyeri, úgy 
még előbbre juthat a csapat 
kb. a 7—8. shelyre. A tavaszi 
gyengébb szereplés előre ve­
tette árnyékát, hiszen a csapat 
nagyobb része vidékről járt 
haza mérkőzésekre. Csak az 
utóbbi mérkőzéseken mutatott 
már jobb játékot a CsLE 
együttese, aminek alapján re­
ménykedni lehet még abban, 
hogy néhány pontot sikerűi 
még szerezni.

A Szolnoki MÁV csapata 
ezzel szemben éppen a tavaszi 
idény alatt ért el jobb eredmé 
nyékét úgy az NB I, mint az 
NB III osztályban. Most hogy 
az NB I oszt. bajnoki mérkő 
zések már befejezést nyertek, 
igy valószínű, hogy megerősí- 
tett csapattal jön a SzMÁV 
Csongrádra, hogy győzelmi 
esélyeit biztosítsa, s az őszi 
vereségért revánsot vegyen.
Mint eddig, most is attól függ 

a CsLE összeállítása, hogy kik 
tudnak a szolgálatukból enge 
délyt kapni a mérkőzésre, a 
vidéken tartózkodó játékosok 
közül. Ezek szerint a követ 
kezó csapat várható a legjobb 
esetben:

Ozsvár, Hajdú, Justin, Zsó- 
tér, Pusztai, Szóke, Korsós, 
Kovács, Szántai I, Mészáros, 
Szántai II, rendelkezésre áll 
még Benedek és valószínűen ; 
Felberbauer is.

A fő mérkőzés előtt kerül 
lejátszásra az utolsó II od oszt. 
bajnoki márkőzé-s is, amelyen 
a Kecskeméti MÁV csapatát 
fogadja a CsLE II.

Mind a két mérkőzés jó 
sportot Ígér, hiszen a uazai 
környezetben a CsLE II. is 
tud pontot szerezni, mert itt­
hon könnyebb a csapatot meg- 
fele ően összehozni.

Most, hogy szó 2van arról, 
hogy az őszi idényre már az 
NB I oszt. is az utazási ne­
hézségre való tekintettel ketté 
osztják, bizony ha a csapat 
jobb helyezést ért volna el, 
remélni lehetett volna, sz uj 
beosztásnál egv osztállyal vaíó 
előbbre jutást is. Ugyanis való 
szinti, hogy az NB II. oszt. is 
nem négy hanem több csoport­
ból fog állni, ahová a jobb

helyezésű NB III. oszt. csapatok 
remélhetik a beosztásukat. De 
ha csak jövőre is az NB III. 
oszt. fog szerepelni a csapat, 
az sem lekicsinylendő, hiszen 
régebben még a kerületi első 
oszt ban való bennmaradás 
sem igen sikerült két egymás

után kővetkező esztendőben. 
Most pedig mégis megállta a 
csapat a helyét, az uj nehe­
zebb környezetben, méghozzá 
kedvezőtlenebb körülmények 
között, mint ahogy az ősszel 
elindult a bajnokságért.

—o

APiB(ik4l«IRIBlCT(ÉS[Eik

Férfi kerékpár eladó Báthory 
u. 9 sz. __________ 916
7 hónapos malac eladó, Bethlen 
Gábor u. 14._____________ 912
Keller Ferenc a szappanfőzést 
újból megkezdte. Barátság u. 
20 sz.__________________ 913
280 nszgöl házhely a Bökény- 
ben. Könyök utca közelében 
eladó, ért Jusila Gyula u. 67. 836
100 es Csepel motorkerékpár jó 
állapotban pótgumival eladó, 
ért. Galamb u. 2 vasár és heM- 
piecos napokon.__________855
Szakszerű gyapjumosást, kódo­
lási, gyapjú, angóra, kender és 
len fonását és szövését válla­
lom Angóregyapjut minden 
mennyiségben veszek. Jénossy- 
né, Dohánysor 10.________856
Tehenet fejőre vállalok, ért. T. 
389 szegedi ut.__________ 849
ÜGYES FlUT^ SÜTÓTANONC 
NAK felvesz Sinkó pék, Szent- 
háromságáét 3.__________ 508
VERMOREL PERMETEZŐ ei
adó. Szentháromság iér 13 870
Elsőrendű nad eladó, ért, gróf 
Széchenyi u. 35._________ 79ö
HERÉT kisebb-nagyobb tételek 
ben VESZEK. Kirofi Ivan bői 
gárkertész, T. 540.____   783
Tanulóleányt azonnal felvesz 
Tóth Káimen nőiszabó m. 807
HADIROKKANTAI HADIÖZ­
VEGYEK, mostani honíharco 
sok kerekoárgumit beszerezhet 
nek Bori Gépraktár Szentes. 709
Eladó finom párcéitőkés piani nó, 
harmóniumot becserélek, vásá­
rolok Széchenyi utca 59 Szen­
tesen 710
ELVESZETT Gedey József vá 
s,ariási könyve. Becsületes meg- 
tsiáio juíhiOTi ellenében vigye 
Kétágú u. 37 tz. a'é. Kérem a 
Kereskedőket, hogy a fenti 
könyvre árut ne szoigáltassanax 
ki. 871

Modern szobafestő mintákat 
kölcsön nd é« legolcsóbban 
fest PUSZTAI hadirokkant
szobafestő mester. Uj la­
kása: Barátság u. 8. 777

ELVESZETT egy szürke nyírott 
kutya. B. rnegta!á)ó jutalom el­
lenében vigye Zsinór utca 47 
szám alá. 867

FIGYELEM! FIGYELEM!
A Szivák-téren (postával szemben tartóz­

kodó fővárosi
DONNERT CIRKUSZ

nagysikerű előadásai után vasárnap 3 ünnepi
előadást tart változatos fővárosi műsorral.
Előadások kezdete: d. u. 4, 6 és fél 8 órakor. 

(Melyárak 1 pengőtől felfelé.)

Kisüsti pálinkát veszek, ért. 
Sohlya Gyula u. 8. (Fűszerüz 
let)_____________________874
Két házrész bokros örök áron 
eladó, ért. Zöldkert u 2 909
Egy pár 38 as női uj cipő, egy 
vas fegasborona. egy eke és 
egy ötöles épület lebontásra el 
adó, ért Jókai u 26______ 908
Űrnapján a fél 7 es mise aikal 
mával a főtemplomban ott fe­
lejtette esernyőjét egy nagyon 
szegény cselédteány. Aki meg 
találta ez esernyőt, jutalom el­
lenében azonnal edja le Ráfi 
János u. 16 szám alá. 907
Kétágú u. 19 sz. ház. rézüst, 
bogrács, bödönök és apróbb 
főzőedények eladók, éri, vasár 
nap délelőtt a fenti háznál. 893
Másfél éves üszőborju eladó, 
éri. Nádor u. 8 Ifj. Nagypái Fe­
rencnél_________________ 895
E;?y pár kifogástalan szijisi;en­
ges parádésnak megfelelő ló­
szerszám eladó Andréssy u. 9. 
_______________________ 896
3+1 uj rádió 2 + I-esért e'cse- 
réihetö. ért Szép u 51. 897
800 drb. tetőcserép es egy mó­
ri rn 3+1 es hálózati rádió el­
adó, ért. hétfőtől Szőlőhegyi u. 
40_sz.__________________ 898
8—9C0 drb. cserepet vennék, 
esetleg cserélnék. Nagy János 
Deák Fersr.c u_3^________ 900
Jó karban lévő ajtók és abla­
kok eiadók, ért. Úri u. 4. Kocsy 
szabónál,_______________ 899
Fel hold uj vetesű here eiső 
kaszálása eladó, é:t. Vasút u. 
30 sz.__________________ 903
A bukrosi birtoi.osség junius 
13 án két drb. Tas üszői érve 
réz a csószhaznai.________ 878
Tetőcserep eladó, vegy hordóért 
is elcserélhető, ért. Fohász utca 
13 sz___________________ 877
BÉLYEGGYŰJTŐK! Gyűjtemé­
nyekben remek Európa anyag 
olcsón Kapható. Kákonyi, Zsi- 
nór u. 32._______   891
1 drb éves csikó eladó, ért. 
Lévai Sándor, Mámairét 52. 892
1200 VÁLYOG ELADÓ Fövé- 
nyi u. 27, ért. Tóth Istvánnal a 
Levente Otthonban._______ 906
2 és fél házrész bokros évi ter­
mése jó perie fűmaggal bevetve 
eladó, ért. Úri u. 40/b. 904

Orvosi hir
Kaluzsa Kálmán állatorvos

Szentháromság tér 31 szám nf*j
Úri u. 19 sz, alá költözött. 858

Nyári cséplésre gépkezelő áilá*i 
kaphat, esetleg cséplőt is ha 
szón bérbe ad Négy János gép- 
tulajdonos Deák F. u. 3. ggj

Háztartási alkalmazottat kere­
sünk, ért. Jusih Gyula u 51 ,' 
Zslotainé.
Elsőrendű néd eladó gróf Szé- 
chenyi u. 35.________ ^ g^j
ELVESZETT egy fekete „Bogér" 
nevre hallgató kutya. B meg. 
találó jutalom ellenében azon. 
nal adja le Szent Rókus tét l() 
sz- «ló.______________
Koppasztani való 60 liba süt. 
gősen eladó Gyík u. 14 sz. alatt 
(Belváros) 879
440 literes szűrchcrdó eladó 
ért. Rapaics rakpart u. 15. 888
Jó fejőstehén eladó Jókai u. 43 
sz. alatt__________ §87
Tehergéokocsivezető és traktor- 
kezető ÁLLÁST KERESEK, cirn 
a kiadóban. 886
1 hold föld eladó, ért Kereszt 
u- 1 sz._________________885
Gyergefias törzskönyvezett te­
hén eladó, éri. kónyaszáki állo­
más közeiében, Pusztai József­
nél.____________________ 884
Magánosnak, vagv esetleg egy 
sár családnak lakás kiadó ért. 
Munkácsi u. 13. 901
Gyergefias bőtejelő tehén eladó 
Zöidkert u. 12 875

FIGYELEM!
Felhívom a n. é. közön­
ség figyelmét, hogy

tollat a legmagasabb 
napi áron veszek

Hívásra házhoz megyek!
Balogh Ferenc
tollkereskedő Kossuth u. 68. 
Fiuinternátus mellett. 778

Elsőrendű 2 éves kancacstkó 
eladó, ért. T. 190 sz. Széntó 
dűlő. 876
1 öltöny nyári férfimbe eladó, 
ért. Túri Ülés T. 679. S9Q
Másfél éves üszőborju eiedó. 
ért. Gyik u. 22. 889

_____________________
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Felelős szerkesztői 

vitéz Négyest István. 
Felelős kiadói Szeder János. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal 1 

Kossuth-tér 9.
Előfizetési ára havonként 3'40 pengí 

Egyes szám ára hétköznap 14, 
vasár- és ünnepnap 20 fillér. 
Nyomatott 1 László és Szekeres 

kónyvnyomdiIában, Kossuth u. 28.
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